邯郸市气象局2022年度法治政府建设报告

2022 年，邯郸市气象局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于气象工作重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入贯彻落实《法治政府建设实施纲要(2021-2025年)》和《气象高质量发展纲要(2022-2035年)》部署要求，坚持将气象法治建设放在推动气象高质量发展全局中统筹谋划、整体推进，各项工作取得了新进展。
一、加强党的领导，完善法治政府建设工作机制
认真学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平法治思想。把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，结合《气象高质量发展纲要(2022-2035年)》的落实，系统部署全部门学习宣传贯彻工作。局党组在党组理论学习中心组(扩大)学习会上专门就贯彻落实党的二十大精神、推进气象法治建设工作作出安排部署。健全领导干部学法用法机制，将学法用法和依法履职情况作为领导干部考核总结及述职内容。切实履行法治建设主体责任。局党组将推进气象法治建设工作放在全局的重要位置，充分发挥党组在推进法治建设中的领导作用，多次听取气象法治建设工作情况汇报，研究部署法治政府建设工作任务。邯郸市气象局主要负责同志切实履行推进法治政府建设第一责任人职责，多次组织召开局长办公会、局务会等研究部署气象法治工作，全面部署“十四五”期间气象部门法治政府建设工作，为加快推进气象高质量发展提供有力法治保障。
不断完善气象法治建设推进机制。将气象法治建设与气象高质量发展统筹谋划推进，将法治建设指标纳入各县(市、区)气象局工作目标考核，确保气象法治建设整体性推进、常态化落实。在全市气象部门大力开展宪法学习宣传活动，积极组织做好世界气象日、全国防灾减灾日、民法典宣传月等法治宣传活动，为保障气象高质量发展营造良好法治环境。
二、不断健全气象行政执法工作体系，推进严格规范公正文明执法
创新行政执法方式，全市700余家防雷安全重点单位等逐步纳入全国防雷管理服务平台管理。全面推进严格规范公正文明执法。加大对气象设施和气象探测环境保护、气象预报发布和传播、气象信息服务以及人工影响天气、防雷、升放气球等重点领域执法检查力度。全面严格落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度。2022年各县（市、区）气象局均开展部门内部联合及外单位联合“双随机、一公开”检查。
加强气象行政执法能力建设，建立健全行政执法人员培训、考试以及证件管理制度，完成60余名气象行政执法人员执法证件换发。
三、创新机制，不断提高监管效能
[bookmark: _GoBack]（一）监管端口前移，做好防雷重点单位的安全监管。通过《邯郸日报》《新邯郸》发布了“邯郸市气象局关于做好2022年防雷安全、升放气球安全、气象灾害防御等工作的公告”，同时邯郸市气象灾害防御指挥部积极转发到相关成员单位。积极组织开展了2022年年“双随机、一公开”抽查检查12家防雷单位。通过全覆盖与重点检查相结合，目前深入排查重点单位686家，对发现的105处安全隐患，全部建立隐患台账和问题清单，并跟踪整改到位。陆续开展四家防雷公司的资质现场核验工作，对防雷监管重点单位开展“回头看”工作，要求相关单位开展立整立改，部分问题要限期整改，目前已全部整改到位。下发《邯郸市气象局关于开展对行政权力下放事项培训的函》，对各区行政审批局事项审批负责及工作人员，监管部门工作进行培训。
（二）完善协同监管机制。印发《邯郸市气象局邯郸市文化广电和旅游局关于联合建立A级旅游景区气象灾害防御督导检查工作机制的意见》（邯气发﹝2022﹞22号），开展联合检查。与市应急管理局、市文旅局签订合作协议，建立联合检查工作机制，并对重点旅游景区开展气象灾害防御联合检查次3次。开展了中高考考点的防雷安全检查。与市双随办积极对接，气象灾害防御检查工作已纳入《邯郸市城市管理综合行政执法局跨部门联合抽查实施方案》，
（三）积极推进数字监管，“监管+服务”。组织各县（市、区）气象局用好全国防雷减灾综合管理服务平台，通过平台强化对防雷重点单位和检测资质单位的综合监管，用好地方“双随机”执法监管平台，实现联合执法检查及管理信息共享。同时积极与中石油、中石化、华润天然气总公司对接，做好检查的同时，开展面对面防雷科普，为开展防雷综合服务及行政检查营造了很好的大环境。
四、加强政治建设，多举措深入开展普法宣传
（一）积极拓宽法治宣传渠道，多举措开展法治宣传工作。将气象法治宣传教育工作与气象科普宣传工作同部署、同推进，通过微信微博、气象电子显示屏等多渠道发挥新媒体的作用，通过3.23世界气象日、防灾减灾日、安全生产月、宪法宣传周开展多形式的法治宣传活动。实现线上线下多层次、无缝衔接同步开展气象法治宣传活动，不断扩大气象法治宣传的影响力和受众群体，营造良好的法治宣传氛围，提升法治宣传的社会效益。
（二）认真落实“谁执法谁普法”责任制。发放明白卡督导防雷安全重点单位落实主体责任，组织邯郸市所有防雷安全重点单位参加了2022年全民国家安全和防雷安全知识培训考试，通过微信群向防雷重点单位发放大量普法材料，同时依托专项安全生产检查的契机，开展面对面普法工作。
（三）通过市县支部二级联动的方式，以党建促法治宣传。年内开展了市县二级党建联动。在联动期间三个支部开展了气象业务交流，共享经验，在党建业务融合、科研攻关，创新气象服务等多方面进行了深度探讨，为共同筑牢气象防灾减灾第一道防线打下坚实基础。
2023年，邯郸市气象局将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记关于气象工作重要指示精神，结合落实《气象高质量发展纲要(2022-2035年)》，围绕完善法规标准体系、推进全面履职、促进依法行政、加强法治宣传教育等方面，全面推进气象法治建设，在法治轨道上推进气象治理体系和治理能力现代化。

